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PRESSEMITTEILUNG
Internationaler Bodensee präsentiert Jahreshighlights
Der vielleicht schönste See im Herzen Europas besticht im Jahr 2020 mit blumigen Highlights und erfrischenden Reiseideen zu jeder Jahreszeit. Im Rahmen des Bodensee Medienfrühstücks am 13. Januar 2020 ab 9 Uhr in Halle 6, Stand E40 präsentieren Vertreter aus der Region die Glanzpunkte des neuen Tourismusjahres.
Ein sommerlanges Gartenfest – Erfrischend, Grenzenlos, Gartenreich: Die erste Landesgartenschau am Bodensee verspricht Inspiration, Genuss, Gartenkultur und ein vielseitiges Rahmenprogramm mit bis zu 3000 Veranstaltungen in Überlingen (»www.überlingen2020.de). 
Mit dem seeumspannenden Kombi-Angebot für Ausflugsziele und dem öffentlichen Nahverkehr die Vierländerregion erkunden: Die Bodensee Card PLUS und das Bodensee Ticket kombinieren über 160 Erlebnisse mit Bus, Bahn und Schiff zum attraktiven Kombi-Preis (»www.bodensee.eu/kombiangebot).
Von der Steinzeit bis in die Neuzeit - am westlichen Bodensee sind 2020 besondere SinnesImpulse und Zeitreisen neu erlebbar: bei der Einbaum-Regatta die Abenteuer der Pfahlbauzeit hautnah erfahren, sich auf dem Hohentwiel mittels Augmented Reality in das Mittelalter zurückbeamen und in Konstanz - im Jahr der Wirtschaft & Wissenschaft - u.a. eine neuzeitliche Mathe-Entdeckertour erleben (»www.bodenseewest.eu).
Die schönsten Aussichten der Vierländerregion: Ab Frühjahr die besten Panoramabilder, die spannendsten Geheimtipps und ganz persönliche Bodensee-Highlights an den Selfie-Points am deutschen Bodenseeufer festhalten (»www.echt-bodensee.de).
Ein Mix aus Kultur und Botanik: Unter dem diesjährigen Motto Klöster, Kunst und Kräuterbeete präsentiert sich das Projekt Inspiration Bodensee – Kirchen, Klöster, Weltkultur (»www.bodensee-kloester.eu).
Der Vergangenheit auf der Spur: Das Fürstentum Liechtenstein lädt seine Besucher ein, die geschichtlichen Höhepunkte zu Fuß auf dem Liechtenstein-Weg zu entdecken. Auf dem 75km langen Wanderweg warten spannende Geschichten, Sehenswürdigkeiten, herrliche Ausblicke und idyllische Rastplätze auf die Besucher (»www.tourismus.li).
Die Zeppelinstadt Friedrichshafen feiert 2020 das Jahr der Pioniere: Zum 100. Mal jährt sich der Erstflug mit einem Luftschiff über den Atlantik. Das Dornier Museum erweitert seinen Raumfahrt-Bereich zum 30. Geburtstag des Hubble-Weltraumteleskops und die Deutsche Zeppelin Reederei verknüpft mit ihrem Giganten der Lüfte das Gestern mit dem Heute (»www.tourismus.friedrichshafen.de).
Entspannt durch die Schweiz: Von St.Gallen mit der Bahn ins Appenzellerland, mit dem Voralpenexpress an den Zürichsee und die Zentralschweiz sowie mit dem Thurbo entlang des Bodensees. Die neuen Zugkompositionen der Schweizerischen Südostbahn sowie der Appenzellerbahnen machen den Ausflug zu einem unvergesslichen Erlebnis. (»www.st.gallen-bodensee.ch).
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