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PRESSEMITTEILUNG

Brauchtum und Blütenzauber in der Vierländerregion
Ostern am Bodensee
Im Frühling zeigt die Vierländerregion Bodensee ihre ganze Pracht. Ein duftendes Blütenmeer und der schillernde See versprechen einzigartige Ostererlebnisse über vier Länder und Kulturen hinweg. Während bezaubernde Gärten, bunte Ostermärkte und geschichtsträchtige Kirchen auf eine Zeitreise einladen, verbindet die Bodensee-Schifffahrt wieder die einzelnen Länder. Und mit der BodenseeErlebniskarte SOMMER wird das Urlaubserlebnis noch entspannter: Karteninhaber genießen freien Eintritt zu 160 Attraktionen auf dem Wasser und an Land.

Blütenzauber am Bodensee
Die Blütezeit ist einer der schönsten Momente im Frühling und zugleich Symbol der österlichen Wiedergeburt. Auf der Blumeninsel Mainau taucht der Besucher in eine Welt von Blütenblättern und Farben ein und erlebt im April die volle Pracht der Narzissen- und Tulpenblüte. Mehr als 3.000 Orchideen stehen im Mittelpunkt der traditionellen Schau im Palmenhaus (bis 7. Mai 2017), während die Frühjahrsausstellung im Barockschloss originelle Deko-Ideen für Haus und Garten bereithält (bis 14. Mai 2017). Ab Mitte April verwandelt sich die Region Thurgau in einen duftenden Garten. Damit die Besucher pünktlich zur Blützezeit anreisen können, gibt „Madame Bluescht“ von Thurgau Tourismus telefonisch (+41 71 4141146) Informationen zur Entwicklung der Blüten. Auf Schloss Arenenberg führt beispielsweise ein Spazierweg mit Seeblick entlang blühender Hänge, die Hortense de Beauharnais so sehr liebte. Einen prachtvollen Rosengarten, ein Naturlabyrinth sowie zahlreiche Gemüse-, Obst-, Kräuter- und Teebeete gibt es in der Kartause Ittingen. Zusammen mit den Weinen und Käsereiprodukten dienen diese Erzeugnisse der Selbstversorgung der Kartause und können auch im Klosterladen erworben werden. Nicht nur für Garten- und Gartenbauliebhaber sind die Gartentage in Lindau (5.-8. Mai 2017) sowie die Lange Nacht der Bodenseegärten mit Events, Musik, Dinner und Feuerwerken (10. und 11. Juni 2017) ganz besondere Veranstaltungen.

Osterhasen, Eier und Schokolade
Das bekannteste Symbol des Osterfestes ist das Ei. „Allerlei rund ums Ei“ (bis 17. April 2017) heißt es in der Ausstellung im Naturmuseum St. Gallen, die neben unterschiedlichster Tiereier auch zahlreiche lebende Tiere zeigt. Zusätzlich bietet die Veranstaltung ein Rahmenprogramm für die Kleinsten. Auch die Schokolade gehört zu Ostern unumstritten dazu: In Flawil, in der Nähe von St. Gallen, eröffnet am 1. April das Chocolarium von Maestrani, ein Erlebnismuseum mit Schokoladenfabrik. Auf einer süßen Reise entdecken die Besucher das Herzstück der Schokoladenfabrik, stellen eigene Schokoladenpralinen her und können anschließend im Fabrikladen nach Herzenslust einkaufen. Ein traditioneller Brauch sind die Ostermärkte mit ihren Dekorationen, bunt bemalten Eiern und österlichen Kunstwerken. So findet man unter anderem in Oberschwaben zahlreiche Veranstaltungen dieser Art. Am Ostersamstag wartet der Ostermarkt in Ravensburg mit „Spiel und Spaß mit dem Osterhas“ auf seine Besucher. Ebenfalls am Ostersamstag bietet Isny einen österlichen Flohmarkt. 

Auf den Spuren des Glaubens
Eine Reise in die Religionsgeschichte Europas führt unweigerlich zur Wiege der westlichen Kultur im hohen Mittelalter und somit an den Bodensee. Auf der zum UNESCO-Weltkulturerbe erklärten Insel Reichenau findet sich das romanische Münster St. Maria und Markus sowie die Kirchen St. Georg und St. Peter und Paul. Weiteres UNESCO-Weltkulturerbe der Bodenseeregion ist das Kloster St. Gallen in der Schweiz mit seiner Bibliothek, der Kathedrale und dem dazugehörigen Klosterhof. Die 1755 erbaute Stiftsbibliothek gilt heute als eine der schönsten, größten und ältesten Klosterbibliotheken der Welt. Die Stadt Konstanz feiert von 2014 bis 2018 das 600-jährige Jubiläum des Konzils. 2017 steht dabei im Zeichen der einzigen Papstwahl auf deutschem Boden, bei der im Jahre 1417 Martin V. auf den Papststuhl berufen wurde. Die größte Stadt am Bodensee zelebriert dies mit Veranstaltungen, Themenrouten und musikalischen Begegnungen. „Zwischen Himmel und Erde“ ist der Titel der Ausstellung, welche bis zum 27. August 2017 im Stadtmuseum Lindau zu bestaunen und Paul Klee gewidmet ist. Die Sammlung zeichnet den Lebensweg und die künstlerische Entwicklung des großen schweizerischen Malers. Auch die berühmten oberschwäbischen Bauwerke des Barocks, wie die Basilika in Weingarten oder die Wallfahrtskirche in Steinhausen, bieten ideale Gelegenheiten um spirituelle Orte der Andacht aufzusuchen. 

Ostern an Bord
Ab dem 9. April 2017 nimmt die Schifffahrt der Weißen Flotte wieder ihren vollen Betrieb auf und verbindet schnell und bequem alle deutschen, schweizerischen und österreichischen Uferorte. Auch die Osterfeiertage lassen sich gut und gerne an Bord verbringen: Die MS Seestern, die im deutschen Horn am Untersee ablegt, bietet an Karfreitag eine Panorama-Rundfahrt inklusive feinem Fischmenü an. Die Schiffe der Schweizerischen Bodensee Schifffahrt laden ab/bis Romanshorn zu einem Oster-Brunch für die ganze Familie (11.30 – 14.30 Uhr) an Bord ein. Im österreichischen Bregenz kann am Ostersonntag zwischen einer Rundfahrt auf der MS Stadt Bregenz mit Kapitänsbrunch (10.45 - 12.45 Uhr), einer Drei-Länder-Panorama-Rundfahrt (14.30 - 16.30 Uhr) oder dem Kombiticket mit einstündiger Kreuzfahrt, Stadtrundgang und Seilbahnfahrt zum Aussichtspunkt auf dem 1.064 m hohen Pfänder gewählt werden.

Clever die Region entdecken mit der BodenseeErlebniskarte
Zeitgleich mit der Schifffahrt der Weißen Flotte startet auch die BodenseeErlebniskarte in die Sommersaison. Unbeschwert und ohne weitere Ausgaben können die Inhaber damit rund 160 Attraktionen in Deutschland, Österreich, der Schweiz und dem Fürstentum Liechtenstein entdecken. Inbegriffen sind zahlreiche Erlebnisse an Land und auf dem Wasser – von den Bodensee Klassikern bis hin zu neu eröffneten Ausflugszielen. Das All-Inclusive Ticket, gültig vom 9. April bis zum 15. Oktober 2017, gibt es bereits ab 41 Euro/45 CHF für Erwachsene (21 Euro/23 CHF für Kinder und Jugendliche). Bestens erreichen und verbinden lassen sich frühlingshafte Ausflugsziele am internationalen Bodensee mit der grenzüberschreitenden Tageskarte Euregio Bodensee.

Urlaubsangebote zur Osterzeit
Das Ringhotel Krone in Friedrichshafen bietet vom 7. bis 23. April 2017 ein Paket mit drei Übernachtungen für 315 € pro Person im Doppelzimmer an. Inbegriffen sind Frühstücksbuffet, Aperitif an der Pianobar, drei 5-Gänge-Abendmenüs, 1 Glas Champagner, das zu einem Abendmenü nach Wahl serviert wird, sowie Nutzung des Wellnessbereichs. Für einen längeren Aufenthalt am Bodensee bietet das Hotel Mohren in Hagnau (bis 29. April 2017) mit den „Relax-Tagen in Hagnau” ein Arrangement mit fünf Übernachtungen einschließlich Frühstücksbuffet im Komfort-Zimmer mit Seeblick, Eintritt für einen Tag in die Therme Meersburg und einer Flasche Hagnauer Secco ab 245 € pro Person im Doppelzimmer. Das Paket „Auszeit in der Ostschweiz“ der Tourist Information St. Gallen kombiniert 1 bis 3 Übernachtungen inklusive Frühstück mit einem eintägigen Eintritt in die Bäder- und Saunawelt im Säntispark und dem römisch-irischen Bad sowie einem Hin- und Rückfahrticket für die Seilbahn auf den Säntis ab 199 CHF pro Person im Doppelzimmer. Weitere Pauschalangebote gibt es unter: www.bodensee.eu Menüpunkt Darum buchen, Pauschalen.
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