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Sommer 2024 in Vorarlberg: Große Kulturvielfalt auf kleinem Raum
Am Bodensee erklingt Oper. Hohenems und Schwarzenberg im Bregenzerwald sind die Schauplätze der weltbekannten Schubertiade. Das Poolbar Festival bringt Pop und Diskurs nach Feldkirch. Darüber hinaus gibt es eine Reihe von kleinen feinen Kulturveranstaltungen und Festivals in Vorarlberg, die mit Vielfalt begeistern. Musik, Literatur, Theater, Tanz, Film … der Sommer in Vorarlberg beeindruckt mit kreativem Potential und hat alles zu bieten, was das kulturaffine Herz begehrt.

Poolbar Festival „Von Nischen bis Pop, von Diskurs bis Musik“
Das Poolbar Festival begeistert zwischen 4. Juli und 11. August 2024 bis zu 30.000 Besucher:innen aus ganz Europa. Geboten werden frische und hochwertige Alternativ- und Popkultur-Events. Mitten im Rheintal verankert bietet das Festival dank Kooperation mit den VVV eine hervorragende Möglichkeit, mit öffentlichen Verkehrsmitteln anzureisen. Besucher:innen fahren kostenlos mit öffentlichen Verkehrsmitteln.
Die Reichenfeldwiese und das Alte Hallenbad in Feldkirch (Vorarlberg) werden im Sommer zum Hotspot für kulturelle Auseinandersetzungen. Das Programm reicht vom familienfreundlichen Jazzfrühstück im Park über Kino unter Sternen, Kabarett, Literatur oder Design und dem beliebten Poolquiz bis hin zu langen Clubnächten und Konzerten renommierter Bands und solchen, die noch als Geheimtipp gelten. Unter dem Titel „Raumfahrtprogramm“ runden im Herbst diskursive Veranstaltungen an speziellen Orten das kulturelle Angebot ab.
Die Einzigartigkeit des Poolbar Festivals kommt auch in der hochwertigen Gestaltung zum Ausdruck. Das Design wird jährlich von Studierenden in den Laboren des Poolbar Generators völlig neu entworfen. 

Bregenzer Festspiele mit „Der Freischütz“
Vom 17. Juli bis 18. August 2024 beleben die 78. Bregenzer Festspiele die gesamte Bodenseeregion. Auf der rundum erneuerten Seebühne erklingt an 25 Abenden die romantische Oper „Der Freischütz“ von Carl Maria von Weber. Ein Werk, das noch nie auf der Bregenzer Seebühne zu sehen war. Die Oper rund um den jungen Amtsschreiber Max, der seine Seele für ein irdisches Glück verkauft, ist die zweite Inszenierung von Regisseur Philipp Stölzl am Bregenzer Bodensee. Es dirigiert Conductor in Residence Enrique Mazzola. Für das Spiel auf dem See 2024 sind insgesamt 185.000 Tickets aufgelegt (inkl. Generalprobe und Young People’s Night). 
Insgesamt stehen rund 213.000 Tickets in der kommenden Festspielsaison für mehr als 80 Veranstaltungen zur Verfügung. Eine davon ist Gioachino Rossinis „Jugendmeisterwerk“ Tancredi, die am 18. Juli 2024 im Festspielhaus Premiere feiert. Inszeniert wird diese Oper über Liebe, Vertrauen und die Unmöglichkeit in Krisenzeiten glücklich zu werden, von Jan Philipp Gloger. Die musikalische Leitung übernimmt Yi-Chen Lin, die dem Publikum der Bregenzer Festspiele als Dirigentin von Giacomo Puccinis Madame Butterfly in Erinnerung ist.
Symphonische Meisterwerke und neu zu entdeckende Klänge geben bei den vier Orchesterkonzerten einander die Hand: Mit Ludwig van Beethovens Pastorale, Robert Schumanns „Rheinischer“ und Gustav Mahlers 1. Symphonie stehen im kommenden Sommer drei der wohl beliebtesten Konzertstücke auf dem Programm. Ergänzt werden sie von Werken Carl Maria von Webers, Antonín Dvořáks und Igor Strawinskis sowie Emilie Mayers.

Schubertiade Hohenems
Das Festival für Franz Schubert mit rund 80 Veranstaltungen und 35.000 Besucher:innen jährlich ist das renommierteste Schubert Festival weltweit. Seit bald 50 Jahren treffen sich in Vorarlberg die Weltstars des Liedgesangs und der Kammermusik. 
Während der insgesamt fünf Konzertperioden (drei in Hohenems, zwei in Schwarzenberg) stehen von April bis Oktober 2024 insgesamt 59 Veranstaltungen – 22 Liederabende, 11 Klavierabende und 26 Kammerkonzerte – auf dem Programm. Fernab des üblichen Festspielrummels ist es wesentliches Anliegen der Schubertiade, den intimen Charakter zu wahren und alle Energie auf musikalische Darbietungen in höchster Qualität zu konzentrieren. Die Liste der Künstler, die bis heute bei der Schubertiade zu Gast waren, gleicht einem „Who-is-Who“ der Lied- und Kammermusikwelt. Daneben bietet die Schubertiade auch jungen Künstlern eine Bühne. Zentrale Veranstaltungsorte sind dabei der Angelika-Kauffmann-Saal in Schwarzenberg sowie der Markus-Sittikus-Saal in Hohenems, die beide mit ihrer phänomenalen Akustik für unvergleichliche Musikerlebnisse sorgen. 
Für die Besucher:innen der Schubertiade Schwarzenberg ist ein eigener Bus-Service bzw. Taxi-Transfer eingerichtet. Mit diesem gelangen sie von nahezu allen Ortschaften innerhalb des Bregenzerwaldes zu den Konzerten im Angelika-Kauffmann-Saal und wieder zurück.

Klein und fein – von Tanz über Theater bis Neue Musik
Auf dem Vorarlberger Kulturplan stehen weiters das visionäre internationale Tanzfestival Bregenzer Frühling, das von 9. März bis 16. Mai fünf weltbekannte Compagnien im Bregenzer Festspielhaus zeigt. 
Das Internationale Figurentheaterfestival Homunculus bietet vom 2. bis 10. Mai im Löwensaal in Hohenems ein buntes Programm für Kinder und Erwachsene. Ebenfalls junges Publikum spricht das Internationale Theaterfestival Luaga & Losna vom 18. bis 22. Juni in Nenzing und vom 3. bis 7. September in Feldkirch an.
Die Kammgarn Summer Sessions finden vom 20. bis 22. Juni in Hard am Bodensee statt. Die Kulturwerkstatt Kammgarn ist fixer Bestandteil der kulturellen Szene des Bodenseeraums.
Das Freudenhaus – die Bühne für Circus, Theater und Musik logiert in Lustenau und bietet ein abwechslungsreiches Programm mit zeitgenössischem Circustheater, Performances, Kabarett der Extraklasse und fantastischen Konzerten. Von April bis November 2024.
Das internationale Tanzfestival tanz ist feiert 2024 sein 30-Jahr-Jubiläum, vom 13. bis 23. Juni und im Herbst vom 14. bis 19. Oktober im Spielboden Dornbirn.
Im Bregenzerwald geht das Klassik Krumbach Festival vom 5. bis 7. Juli über die Bühne. In Schwarzenberg findet vom 10. bis 13. Oktober die :alpenarte statt, bei der herausragende Talente mit Vorarlberg-Bezug, aber auch Kulinarik, Konzeptkunst und Fotografie auf dem Programm stehen. 
Zwei Tage lang erfüllt die bunte Vielfalt an Straßenkunst die Feldkircher Innenstadt mit fantastischem Leben beim Gauklerfestival 2024, das am 26. und 27. Juli stattfindet.
Entzückende Momente bietet Musik in der Pforte von März bis November in Feldkirch, zu manchen Terminen in Götzis (Arbogast) und im Frauenmuseum Hittisau.
Die Schallwende Porträtkonzerte am 13. und 14. September im Theater am Saumarkt in Feldkirch präsentieren Vorarlberger Musiker und Komponisten im Bereich Neue Musik. 
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· Poolbar Festival: 4. Juli bis 11. August 2024, www.poolbar.at 
· Bregenzer Festspiele: 17. Juli bis 18. August 2024, www.bregenzerfestspiele.com
· Schubertiade Hohenems und Schwarzenberg, www.schubertiade.at 
· Hohenems (Markus-Sittikus-Saal): 27. April bis 1. Mai, 11. bis 14. Juli, 
2. bis 6. Oktober 2024
· Schwarzenberg (Angelika-Kauffmann-Saal): 15. bis 23. Juni, 
24. August bis 1. September 2024

Weitere kulturelle Veranstaltungen

· Bregenzer Frühling (Internationales Tanzfestival): 9. März bis 16. Mai 2024
· Internationales Figurentheaterfestival Homunculus: 2. bis 10. Mai 2024
· Internationales Theaterfestival Luaga & Losna: 18. bis 22. Juni in Nenzing und 3. bis 7. September in Feldkirch
· Kammgarn Summer Sessions: 20. bis 22. Juni 2024 in Hard
· Freudenhaus: April bis November 2024 in Lustenau
· Tanzfestival "tanz ist": 13. bis 23. Juni und 14. bis 19. Oktober 2024 in Dornbirn
· Klassik Krumbach Festival: 5. bis 7. Juli 2024
· Gauklerfestival Feldkirch: 26. und 27. Juli 2024
· Musik in der Pforte: März bis November 2024 in Feldkirch (zu manchen Terminen in Götzis und im Frauenmuseum Hittisau)
· Schallwende Porträtkonzerte (Festival für Neue Musik): 13. und 14. September 2024 in Feldkirch
· :alpenarte (Junges Klassikfestival): 10. bis 13. Oktober 2024 in Schwarzenberg

Über aktuelle Veranstaltungen, Festivals und Sehenswertes für Kunst- und Kulturinteressierte informiert Vorarlberg Tourismus auf www.vorarlberg.travel/kultur 
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