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Friedrichshafener Festivalfieber

Die Sonne versinkt am Horizont, die Stimmung ist magisch, die Atmosphäre gefüllt mit einer kribbelnden Vorfreude. Wenn es dann losgeht, die Musik die Luft erfüllt, die Ausgelassenheit das Publikum ergreift und der Alltag in weite Ferne rückt, sind Sie mittendrin im Häfler-Festivalfieber.

Kultige Festivals in der Caserne Friedrichshafen
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Kultig, rockig und jazzig, folkig, bluesig, elektrisch und chillig: Jedes der Festivals im Kulturhaus Caserne ist ein Event der Extraklasse für sich. Versteckte Talente, Newcomer und Profis treten auf. Seit zehn Jahren verbindet die lange Nacht der Musik klangbegeisterte Menschen und Musikliebhaber aller Genres – Elektro, Jazz, Volksmusik, Rock’n’Roll und Klassik. 
Das LIEBE LEUTE Festival eröffnet am Samstag, 4. Mai, die elektronische Sommersaison am Bodensee. Im Innenhof, Open Air und auf den Club-Floors wird angesagte elektronische Tanzmusik geboten. Ein chilliges Beachcafé lädt zum Relaxen ein. 
Das 3. FAB-Festival präsentiert vier Tage lang, vom 19. bis 22. September, eine geballte Ladung an Musik, Kunst und Unterhaltung: von Blues über Folk und Jazz bis Rock, von Kino über Lesungen und Performance bis zum Poetry Slam. 
Beim 6. Jazz & More Festival Friedrichshafen vom 2. bis 6.  Oktober ist nicht nur die internationale Jazzszene am See zu Gast, auch regionalen Künstlern wird eine Plattform geschaffen. 
Vom 11. bis 13. Oktober lädt das SEEKULT Festival mit Kunst und Musik, Film, Theater, Tanz, Workshops und Lebensfreude in die reizvollen Räume der ehemaligen Kaserne in Friedrichshafen ein. 
Kulturufer Friedrichshafen
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Wenn die Sommerferien beginnen, ist in Friedrichshafen »Kulturufer«-Zeit. Seit über 30 Jahren bietet das älteste und schönste Zeltfestival in der Bodenseeregion direkt am See eine bunte Szenerie von Musik, Tanz, Schauspiel, Kabarett, Akrobatik und Straßentheater. In heißen Sommernächten wird in Friedrichshafen unter freiem Himmel an zehn Tagen Kunst und Kultur gelebt. 2019 verzaubert Annett Louisan und RADIO DORIA das Publikum im Großen Zelt.
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Kulturufer Friedrichshafen 2019, 
Annett Louisan ©Foto Thomas Faehnrich
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Radio Doria Pressefoto 2019 ©JoachimGern
        Kulturufer Friedrichshafen ©Tourist-Information Friedrichshafen
Open-Air-Konzert direkt am See
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Mit einer schwimmenden Bühne startete 
2017 die Geschichte der Open-Air-Konzerte 
am Graf-Zeppelin-Haus. Nach der Premiere 
dieses außergewöhnlichen Events gibt es 

jetzt eine deutlich größere Bühne auf dem 
Land. Konzertbesucher in Friedrichshafen 
erleben im August 2019 nicht nur die Show     
der beiden Stars Nena und Michael Patrick      Open-Air-Konzert am Graf-Zeppelin-Haus ©Matthias Klingler  
Kelly, sondern auch tausend funkelnde 
Lichter entlang des Bodenseeufers.
Bodenseefestival
Seit 30 Jahren holt das Bodenseefestival internationale Künstler aus Musik, Theater und Literatur an den Bodensee. Das Festival ist ein jährlicher Fixpunkt im Veranstaltungskalender der Vierländerregion. Friedrichshafen ist einer der wichtigsten Aufführungsorte. Im Mai und Juni 2019 widmet sich das Bodenseefestival den drei Benelux-Ländern mit den Artists in Residence, der niederländischen Geigerin Janine Jansen und dem Pianisten und Komponisten Francesco Tristano.
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Jubiläumsfestival: 10 Jahre Dornier Museum, Zeppelin Take-Off-Party und Game of Drones 
Spektakuläre Industriegeschichte und Pioniergeist vom Bodensee in beeindruckender moderner Architektur – Höhepunkt des Jubiläumsjahres im Dornier Museum werden die Do-Days am 10. und 11. August sein. 
Mit einer großen Take-Off-Party am Freitag, 29. März wird die neue Zeppelin NT Flugsaison gefeiert. 2019 startet der Zeppelin NT zu Erlebnisflügen über München, Köln, Bonn, Düsseldorf und dem Bodensee. 
Das Ausstellungshighlight im Zeppelin Museum „Game of Drones“ vom 7. Juni bis 3. November legt den Fokus auf Drohnen, die als Spielzeug und beim Militär eingesetzt werden und zu einem wichtigen Wirtschaftsfaktor geworden sind. 
Dornier Museum Friedrichshafen © Dornier Museum 

Zeppelin NT © ZLT 
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LIEBE LEUTE Festival Friedrichshafen                          ©Kulturhaus Caserne








Kontakt: Petra Manz, Presse- und Öffentlichkeitsarbeit
Tel.: +49 (0) 7541 20355409, E-Mail: p.manz@friedrichshafen.de
Website: www.tourismus.friedrichshafen.de 

