Premium-, Event- und Kreuzfahrten der Vorarlberg Lines 2019 ab Hafen Bregenz!
Über 50 verschiedene Eventfahrten warten auf die Gäste in der Saison 2019! Neuheiten wie der Captain´s Dinner auf dem Bodensee, die Jubiläumsfahrt „Die Legende vom Bodensee – 80 Jahre MS Austria“, sowie die allseits beliebten Kreuzfahrten mit neuen Routen im Frühling und Herbst sorgen für Begeisterung. 
Während die Fahrt „Captain´s Dinner“ im Juli mit einem exklusiven 3-Gänge Dinner auf dem MS Alpenstadt Bludenz bei romantischer Stimmung zu einem genussvollen Abend lockt, überzeugt die Fahrt „Legende vom Bodensee - MS Austria“, mit einem umfangreichen Tagesprogramm. Ab Hafen Bregenz fährt die MS Austria nach Hagnau und Meersburg wo ein umfangreiches Programm an Land auf die Gäste wartet. Am Schiff selbst gibt es ein köstliches Jubiläumsmenü zu genießen und historische Erzählungen und unterhaltsame Live-Musik sorgen für festliche Stimmung am Schiff. 

Die Routen der 3-tägigen Kreuzfahrten mit Reisebegleiter Dr. Walter Fink (Kunst-, Kultur- und Bodenseeexperte) versprechen viel Neues zu entdecken: Die Schiffsreise im Frühling (3. bis 5. Juni) lockt mit den Themen Inselstadtgeschichten, Wein & Wasser, Schlossgeflüster bis hin zu Traumausblicken und führt ab Hafen Bregenz nach Lindau, Rorschach, Heiden, Friedrichshafen, Hagnau, Meersburg, Bodman-Ludwigshafen, Sipplingen nach Überlingen zurück zum Hafen Bregenz. 
Die Herbst Kreuzfahrt von 23. bis 25. September behandeln den Rhein und interessante internationale Abkommen, zu Hause bei historischen und weltberühmten Persönlichkeiten, verborgenen Kunstwerke und den Luftschiffsbau! Start ist auch hier Bregenz und führt dann über Arbon, Konstanz, Hemmenhofen, Gaienhofen, Überlingen, Friedrichshafen wieder nach Bregenz! 

Bei beiden Kreuzfahrten nächtigen die Gäste jeweils an Land in 4 Sterne Hotels inklusive Frühstück! Zum Start und Abschluss der Fahrt genießen die Gäste auf dem MS Stadt Bregenz Fingerfood und einen Aperitif! Neugierig geworden?

Weitere Infos: www.vorarlberg-lines.at
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